

而起。这是山西建投建工集团投资建设的学府智能停车楼及配套建筑特许经营项目,也 是目前我省最大的现代立体停车场建设工程。项目经理阎靖宇介绍,经过数百建设者的 日夜奋战,停车楼钢结构主体已经封顶,目前正在进行停车设备及屋面板安装,幕墙也在 同步有序施工中。停车楼预计在11月底投入使用,可为附近居民提供近千个停车位,有 效缓解周边区域停车难问题,同时也为该地区的商业功能配套发展创造条件。

加强政府引导 全面规划静态交通 充分发挥市场主体作用

48天完成 主体钢结构安装 跑出项目建设加速度



阎靖宇介绍,因为停车 楼主体采用钢结构形式,无 楼层板,所以工人安装梁柱、 上下工作面、水平行走全部 是身处高空、四面临边,沿着 钢柱或者钢梁运动,这对安 全生产和保障工程质量都提 出了挑战。在建设过程中 项目指挥部采用24小时倒班 制保生产、抓进度,积极协调 生产资源,通过有序分解工 期、倒排进度、严控节点,相 继克服了地处市中心、工期 紧张、施工场地狭小、机械设 备少、防疫任务重等因素,提 前完成目标任务

停车楼地上建筑面积达 1.3万多平方米,南区6层(13 层停车位),北区5层(11层 停车位),建筑高度为38.75 米,主体结构共计5038个构 项目部集中组织了5台 大型汽吊和1台塔吊进行吊 装;为保证梁柱节点的精准 施工,建工集团牵头建立了 项目BIM管理平台,在施工 中通过BIM三维可视化功 能,进行深化设计、碰撞检 查、施工工艺及方案模拟,跟 踪管理进度计划,合理规划 现场平面。面对现场安装的 诸多瓶颈,安装方式采用-台机械多套吊装带,增加单

次吊装数量,提高机械吊装 效率;为保证工程安全,内外 安全防护网随着施工进度随 层跟进,全力打造平安工程。

学府智能停车楼及配套 建筑特许经营项目是山西静 态交通建设运营有限公司运 营的全省首个智能停车楼示 范项目。该公司由山西建投 集团牵头,引进山西帷幄智 能科技有限公司共同出资设 立,充分发挥建投建工集团 的工程建设优势和帷幄科技 的技术运营优势,拟打造我 省首家专业化、规模化、对全省静态交通产业发展具有引 领作用的骨干企业。

城市的快速发展给人们带 通,充分发挥市场主体作用,坚持市场化 来便捷舒适生活的同时,也产 生了交通拥挤停车难等城市 与创新人手,打造静态交通新生态。 病。2019年底我国私家车拥有

量突破2亿辆,据估算,全国车 位缺口已达8000万个。空间有限、车位 紧缺,"停车难、停车乱"乱了城市运行秩 序,也抑制了汽车消费、内需释放。从去 年年底召开的中央经济工作会议强调加 强城市停车场建设,到今年《政府工作报 告》提出"促进汽车消费,大力解决停车 难问题",停车场建设一直是政府工作的 重点,百姓关注的焦点。

破解停车难,山西省委财经委员会 第十三次会议指出,"发展静态交通是解 决'停车难'城市交通病的有效路径和方 法。要加强政府引导,全面规划静态交

方式运作,从投资模式和管理方式变革

组建专业化运营公司,整合碎片化 的停车运营行业,提供全面、多维的停车 供给,是我省推进国资国企改革以及城 市高质量建设的创新之举,也是我省建 筑企业聚焦"六新"致力于产业转型实现 多元化发展的探索实践。

记者从建工集团了解到,山西静态 交通建设运营有限公司的经营范围已经 确定,将联合省内知名企业致力于推广 新材料、新装备,设计制造全球领先的智 能停车系列产品,整合开发建设运营功 能,构建可持续发展的新业态,力争在全 省静态交通治理能力现代化上蹚出一条

未来,该公司将连接省政务云等行 政管理信息平台,开放数据接口,全面实 现停车的智能化,建立"互联网+停车"模 式,提供车位预定、车位共享、错峰停车 等服务,构筑新的停车产业生态圈。 时,该公司将以智能停车为切入点,拓展 出行、商业、社区、景区、医院、交通枢纽 等城市服务,推广"人·车·生活"消费-体化,并逐步覆盖到电动汽车充(换)电 站等方面的业务,形成城市动态、静态交 通信息融合的大格局。

培育发展新业态,加速静态交通产 业化发展,为我省增强发展新动能、推进 高质量城市建设作出新的贡献,山西静 态交通建设运营有限公司蓄势待发

(晋帅妮)

司机抽烟、打电话、打瞌睡 这些"小动作"

交警怎么知道的?



公安局交警支队综改大队再次对辖区渣土企 业"分神驾驶"隐患进行排查治理。10月8日, 太原市公安局交警支队综改大队召开通报会, 通报了渣土车企业分油驾驶险事外理情况,同 时将系统抓拍录制的司机分神驾驶视频予以

渣土运输车辆一般在夜间作业,司机容 易出现疲劳驾驶抽烟、打电话等分神驾驶情 况,而这些行为同样是交通违法行为,极易引 发交通事故,也历来是交警部门管理的难点 和重点。为了严控渣十车司机的违法行为, 最大限度降低此类车辆引发事故的可能, 2020年8月15日,综改交警大队启用了"车辆 主动安全智能防控系统"。

这一系统是由车辆上的探头,司机佩戴 的帽子、手环以及设置在交警队和运输企业 的后台系统组成。系统智能化较高,可随时 监测司机的违法行为。以疲劳驾驶为例,当 司机出现疲劳驾驶的状况时,车内的探头会 自动分析司机闭眼等面部特征,而司机佩戴 的凉帽,也会检测到司机脑电波活跃程度降 低,从而触发预警。预警触发后,系统会自动 录制视频、抓拍照片,上传至设在交警队和运

输公司的后台,司机的手环也会随之震动,提 醒司机。接到预警,运输公司值班人员,也会 与司机联系,提醒司机注意交通安全,而交警 部门随后会对违法司机做出相应的处罚。

通报会上,综改交警大队播放了一段车 辆分神驾驶的视频。视频全部是"车辆主动安全智能防控系统"实时抓拍记录的,而视频 中的"主角"——分神驾驶的司机就在现场。 看到自己打瞌睡、抽烟的画面出现在镜头中, 违法司机表示"既后怕又庆幸"。后怕的是疲 劳驾驶一旦发生事故引发的后果,庆幸的则 是系统第一时间预警,避免了事故的发生。 随后,交警部门根据视频记录,对违法司机现 场进行了处罚。今年9月、10月,系统已抓拍 司机抽烟140起,打电话23起。

开车打瞌睡、抽烟、玩手机,司机一旦出 现这些分神驾驶的"小动作",系统立即录制 视频、抓拍图片,上传至综改大队和司机所属 运输公司的监控预警平台。综改交警大队介 绍:目前,已有7家运输公司的133辆经常在 综改大队辖区内作业的渣土车纳入了这一系 统。系统的启用,在大大降低警力投入的同 时,极大提高了对司机的监管力度。系统启用以来,综改大队辖区内违法率、事故率大幅 下降,没有发生一起渣土车造成的人员伤亡 (杨晶)

据《山西晚报》

